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Das Ziel Eurer Gruppe ist es, die naturwissenschaftlichen Inhalte des Produktes „WaveGuard“ näher zu untersuchen: WAS wird behauptet? Wie korrekt sind diese Behauptungen?

Aufgabe 1:  Welche (naturwissenschaftlichen) Aussagen werden getätigt?
a) Notiere, was auf der Instagram-Seite zu dem Thema Schlaf und Smartphones behauptet wird. Beachte auch die Reels.
b) Für wie realistisch hältst Du die einzelnen Aussagen? Markiere sie jeweils mit einer Note (6 = sehr unrealistisch, 1 = realistisch). 

Aufgabe 2:  Orginalquelle(n) checken
Im Zusatzmaterial zum Arbeitsblatt findest Du Ausschnitte aus dem Buch des zitierten Schlafforschers. Notiere die Aussagen, die hier (tatsächlich) zum Thema Handys und Schlafen getätigt werden.

Aufgabe 3: Beurteilung
a) Bewerte nun vor diesem Hintergrund (Aufgabe 2) die Behauptungen aus 1a.
b) Wie gut war deine eigene Einschätzung aus 1b? 
c) Welche Strategie nutzt das Produkt „WaveGuard“ hier, um die Behauptungen glaubwürdig erscheinen zu lassen? 

Aufgabe 4: Weitere Manipulationsstrategien
Manipulationsstrategie: Einfache Antworten
Eine weitere Strategie zur Manipulation von Verbraucher:innen ist es, möglichst einfache Antworten auf komplexe Fragen zu geben. Oft wird dabei auf Schulwissen und bekannt klingendes Fachvokabular zurückgegriffen, sodass Verbraucher:innen das Gefühl haben, sie würden die Begründung voll umfassend verstehen. 
Manipulationsstrategiestrategie: Technobubble
Es wird Fachvokabular verwendet, das zwar physikalisch (oder wissenschaftlich) klingt, aber gar keinen Sinn ergibt. Beispiel: Die polarisierten Biophotonen ermöglichen eine Harmonisierung der Körperfrequenz. 
Analysiere die Seite des Produkts „Waveguard“ hinsichtlich dieser Strategien. Notiere konkrete Beispiele. 
Aufgabe 5: Eigene Beispiele
Sammle Dir bekannte Beispiele für die Anwendung der auf diesem Arbeitsblatt thematisierten Strategien. Falls Dir keine realen Beispiele bekannt sind, kannst Du Dir gerne welche ausdenken. 

Aufgabe 6: Zusammenfassung
a) Erstelle einen zusammenfassenden Beitrag für die anderen Gruppen, in dem die wichtigsten Aspekte zu der Strategie „WAS“ und den drei Manipulationsstrategien enthalten sind. 
b) Bewerte abschließend die Glaubwürdigkeit der Instagram-Seite.
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